

## 促进高质量充分就业创业

跨省劳务协作成效显著,近300人初步达成就业意向——  
江苏南通“组团”来运揽才

记者 范楚乔 文图



11月1日至4日,运城市就业服务中心和江苏省南通市劳动就业管理中心开展跨省劳务协作,进一步促进人力资源精准对接,激活两地就业新动能。

在运期间,南通市12家重点企业参加了高校秋季专场招聘会,深入永济市为社区居民送岗,通过“运城就业”抖音账号线上云招聘,永济市与南通市通州区的劳务协作也已签约,两地合作诚意满满,成效实实在在。据统计,本次南通企业运城引才之行,累计为3000余名求职者提供了线下咨询,近300人初步达成就业意向;线上直播平台累计吸引过万人次。

## 政校企携手 学子择业得良机

11月1日,运城职业技术大学图书馆前广场人头攒动,盐湖区2025年大中城市联合招聘暨运城职业技术大学高校毕业生秋季专场招聘会热闹举办。在江苏省南通市招聘专区,12家南通市重点企业现场推介500余个岗位,为青年学子择业提供多元选择。

“这场招聘会有很多南通企业参加,让我有机会了解南方企业的招聘需求和岗位设置,选择就业方向时心里更有谱了。”该校大四学生小任说。

线下秋招,是此次南通企业来运的一个重点。11月4日,他们还参加了运城学院2026届毕业生秋季双选会,在江苏南通专区为大学生介绍了南通的城市优势和特色岗位,受到青年学子的广泛关注和好评。

“政校企联合,为运城人才和南通岗位精准适配搭建了平台,进一步深化了两地的劳务协作。南通这次带来的岗位领域广泛,薪酬诚意十足,能够有效促进运城高校毕业生高质量就业。”市就业服务中心相关负责人说。

## 云端岗直达 求职揽才更便捷

“我们目前主要招聘养老护理员,要求女性。”11月3日上午,在市就业

服务中心“运城就业”抖音账号进行的江苏省南通市优质企业直播带岗专场中,南通市阳光养老产业集团有限公司招聘负责人首先上场,一边带观众“云参观”,一边讲解岗位要求。

“薪资待遇咋样?”“夫妻一起可以吗?”“怎么确保岗位长期稳定?”针对大家提出的问题,企业负责人一一解答,详细讲解岗位要求、薪资结构、食宿保障等内容。南通市阳光养老产业集团有限公司、江苏易舜医疗器械有限公司等8家用人单位专场直播时段,共有近600名观众实时聚焦,曝光量超7000次,后台收到咨询超100人次。

“把外地企业请进直播间,撕掉信息壁垒‘面纱’,能让求职者更直观、全面了解和选择岗位。8家企业各有特色,均是优质企业,为运城求职者提供了高质量的就业资源,让求职揽才双方的交流和匹配更加高效、便捷。”市就业服务中心相关负责人说。

## 合作启新程 资源互通促共赢

近年来,运城市和南通市积极开展劳务协作,工作成效明显,我市丰富的人力资源和南通企业的多元岗位实现了优势互补,促进了双方经济社会

发展和互利共赢。11月2日,在永济市零工市场,南通市通州区与永济市以举办重点社区招聘会为契机,签订了劳务协作协议,为两地合作再种下一颗充满潜力的种子。

当天,在永济市舜街举行的重点社区失业人员就业帮扶岗位推荐会上,南通企业主动靠前服务,为社区居民外出务工打通就业渠道。南通市劳动就业管理中心市场科负责人还带队参观了永济市零工市场,与永济市就业服务中心负责人交流经验、分享特色举措。

“永济市零工市场的线下活动、线上服务平台、就业带动及特色举措都很有借鉴意义,工作很有亮点。我们会把这里的先进经验带回南通,加强两地对话合作,共同破解就业难题,更好地实现跨区域人力资源流通。”南通市劳动就业管理中心市场科负责人说。

聚资源、优服务、解难题,政企社协同促就业。“我们将继续加强与南通等地的全方位劳务协作和政校企合作,充分发挥省级服务工作站的作用,为山西籍在外务工人员提供更好的岗位介绍、法律维权、关心关爱服务,助力在外务工人员稳岗就业、增收稳收。”市就业服务中心相关负责人说。

## 记者手记

参加此次运城和南通跨省劳务协作系列活动,记者最深刻的感受就是两地创新性的就业服务模式和务实合作的民生温度。此次通过招聘、推介、座谈等方式激活的就业动能,将持续为两地发展注入民生底气与产业韧性。

高校招聘会上,运城学子得以更直观触摸南通产业发展脉搏;烟火气十足的商业街和社区,送岗到身边消除了居民外出就业信息焦虑和后顾之忧;企业进直播间,更用可

视化、面对面的方式撕掉了企业与求职者间的隔膜,使千里之外的岗位更加真切可感;劳务协作的签订,让资源互补更加深度绑定,搭建起的是不同区域间的经济互通桥梁。

这场劳务协作在线上线下同步开花,打破地域壁垒,构建起“政校企社”多方联动的就业服务体系,不仅实现了运城人力资源与南通岗位资源的优势互补,还为未来两地协同发展打开了新思路,是一次十分有益的实践。记者 范楚乔

## 我市举办第十九次全国特奥日活动

运城晚报讯(记者 郝丽莎)11月5日、6日,2025年运城市全国特奥日活动在夏都体育中心举办。活动设有特奥足球个人赛、五人制融合足球队制赛及趣味游戏赛3个项目,吸引了70余名运动员参与。

此次活动由市残联主办,夏县残联承办,山西伊同欣广告有限公司协办,旨在通过开展特奥融合体育活动,为残疾运动员搭建自我展示的平台,引导全社会关注关心智力残疾人,营造良好的扶残助残氛围。

在特奥足球个人赛中,运动员们运球、射门、跑动传球动作干净利落;五人制融合足球队制赛中,团队配合默契、攻守有序,展现出积极的竞技状态,大家在运动中收获快乐与自信。一旁的趣味游戏赛区也热闹非凡,投掷沙包、踩气球等项目兼具趣味性与参与度,让不同年龄段的参与者都沉浸其中。

近年来,我市残疾人体育事业蓬勃发展,特奥足球队代表山西省出战,在全国特奥足球比赛中夺得冠军。市残联相关负责人表示,各级残联要加快残疾人体育事业建设,把残疾人群众性体育运动融入全民健身计划,实现残疾人竞技体育与群众体育共同发展;进一步促进残健融合,从体育、出行、就业等各方面创造“无障碍”环境,积极营造全社会理解、关心、帮助支持残疾人事业的良好氛围。

## 河津市

## 48名选手比拼家政技能

运城晚报讯(记者 陶登肖)近日,由河津市总工会、河津市人社局主办,河津市家政服务行业工会联合会承办的2025年河津市家政服务行业职业技能大赛,在该市工人文化宫举办,48名选手参赛。

此次大赛创新采用实操考核、模拟真实服务场景、现场技能操作等多元竞赛形式,不仅全方位检验了选手的专业能力与职业素养,还能让选手在贴近实际工作的场景中积累经验、发现不足,进而实现技能水平的提升。同时,大赛为家政行业挖掘和选拔了一批优秀技能人才,为行业持续发展注入了活力,有效激发了广大家政服务员学习技能、提升素质的积极性与主动性。

大赛设有养老护理和育婴员两个项目。养老护理项目围绕老人生活照料、基础护理和康复训练等内容展开,全面检验选手的实操能力与细心程度;育婴员项目则着重考核选手对国家职业技能标准的掌握程度、相关法律法规知识、实际操作能力等职业素养。

经过激烈角逐,大赛最终评选出各项目一等奖1名、二等奖两名、三等奖3名。

## 盐湖区吉祥社区

## “集市”聚文明 便民暖人心

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,盐湖区东城街道吉祥社区新时代文明实践站举办了一场热闹的“文明集市”活动。

现场,一个个展台如同集市“摊位”,志愿者有序引导居民“赶集”。义诊区,运城耳鼻喉医院、山西盈康一生总医院、美瑞臣口腔为居民送出健康大礼包。

一旁,社区工作人员和网格员宣传防诈骗知识;市委政研室联合山西韶风律师事务所将法律知识送到居民家门口,大家积极咨询生活中遇到的法律相关问题,律师进行专业细致解答。志愿者还为居民发放了法治宣传袋等小礼品,引导群众将法治观念融入日常。市社保中心宣传台前,工作人员为市民答疑解惑、现场办理业务。共青团运城市委、山西运城农业职业技术学院、运城市科协、运城市按摩协会的志愿者,以及爱心理发师都参与其中,提供了相关服务。